

Советское беломорье

ОРГАН КЕМСКОГО РАЙКОМА КП(б) КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 111 (1603) Пятница, 18 сентября 1942 г. Цена 10 к.

К стойловому периоду подготовиться во-время

Близится наступление холодов. Вся подготовка к зимовке скота в колхозах должна быть завершена во-время. Однако, большинство колхозов до сих пор еще не готовятся к стойловому содержанию скота. Из 13 колхозов района только два — "Океан" и "12 годовщина Октября" закончили ремонт скотных дворов.

Одним из важных вопросов подготовки к зиме является обеспеченность скота кормами, однако, колхозный скот грубыми кормами на стойловый период обеспечен всего лишь на 50 проц. Большинство руководителей колхозов недооценивают важности свое временной заготовки сочных кормов. План силосования колхозами района выполнен всего лишь на 19 проц.

Несколько лучше обстоит дело с заготовкой веточного корма. На 1 сентября план заготовки веточного корма по колхозам выполнен на 120 проц. Однако, это не говорит за то,

что колхозы должны прекратить заготовку веткорма. По примеру колхоза "Путь Ленина" надо продолжать скос сена в лесах до самых заморозков. Необходимо также усилить заготовку веточного корма и сбор мха-ягеля.

Не позднее 5 октября колхозы обязаны выполнить план по заготовке силоса. Надо использовать для силосования отставу, ботву овощей и картофеля, в рыбакских колхозах на силос следует широко использовать морскую траву.

Задача каждого колхозного руководителя взять на учет все заготовленное сено, установить контроль за его сохранностью и расходованием. Пока не поздно, надо широко использовать водный путь для вывозки сена к скотным дворам.

Дело чести каждого колхоза хорошо подготовиться к зимовке скота, создать все необходимые условия для выполнения плана развития животноводства.

Дадим стране и фронту больше рыбы

Государственное задание по добыче рыбы мы обязались выполнить за 7 месяцев, но выполнили за 4. Добились мы этого упорной, настойчивой работой на лову. Выезжаем на лов рано утром и не возвращаемся обратно до тех пор, пока не перевыполним дневного задания. Поэтому ежедневно добываем рыбу в 2-3 раза больше, чем надо по норме.

Не будем говорить, что это достается нам легко. Работа наша трудная, требующая больших усилий и много времени. Однако, несмотря на все это, мы успеваем и норму свою перевыполнить и управляться с домашними делами, и сходить в лес за грибами и ягодами. Вдвоем мы собирали и сдали 40 кг. грибов.

А. МАРТЫНОВА,
М. КУИМОВА,
рыбачки л/п Вангозеро.

Собрano 195 кг. грибов и 235 кг. ягод

Успешно проходит сбор грибов и ягод в коллективах работников районного комитета партии. На 10 сентября работниками района собрано 235 кг. ягод

Развернем предоктябрьское социалистическое соревнование за всемерную помощь фронту

Ко всем рабочим, работницам, инженерно-техническим работникам и служащим Советского Союза

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

В суровые и грозные дни отечественной войны с немецко-фашистскими захватчиками встречают трудящиеся Советского Союза XXV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

Более года идет упорная и жестокая борьба советского народа с гитлеровскими полчищами. Не считаясь с потерями, враг по трупам своих солдат остерьгнулся рваться вперед. Фронт продвинул się далеко в глубь нашей страны. Ожесточенные и кровопролитные битвы идут на подступах к великой русской реке Волге и в предгорьях Кавказа. В эти трудные дни Красная Армия, осененная великим знаменем Ленина — Сталина, самоотверженно защищает любимую отчизну. Героические воины Красной Армии перемалывают вражеские войска, выводя и уничтожая одну гитлеровскую дивизию за другой. Но впереди предстоят еще тяжелые бои. Приближается зима. Гитлеровцы пытаются любой ценой добиться успехов на фронте в оставшиеся месяцы.

Наша Красная Армия одна выносит на себе удары гитлеровских войск и всех немецких вассалов. Борьба идет не на жизнь, а на смерть! Пусть каждый трудящийся проникнется сознанием того, что над нашей родиной нависла серьезная опасность. Победа не придет сама, ее надо завоевывать в ожесточенных битвах с врагом. Для этого требуется удвоенная и утроенная энергия всех советских людей, высокая организованность, стойкость и железная дисциплина.

В ознаменование великой даты — четверти века советской власти, коллектив ордена Ленина завода № 70 имени Владимира Ильича обращается ко всем рабочим, работницам, инженерно-техническим работникам и служащим с предложением взять на себя дополнительные обязательства и развернуть предоктябрьское социалистическое соревнование за всемерную помощь фронту.

Коллектив рабочих, работниц, инженерно-технических работников и служащих ордена Ленина завода № 70 имени Владимира Ильича берет на себя следующие социалистические обязательства:

1. Увеличить за счет повышения производительности труда и дальнейшего расширения производства выпуск продукции для фронта к XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции на 47 процентов против августа.
2. Увеличить производительность труда в сентябре и в октябре на 4,5 процента против августа.
3. Снизить себестоимость продукции в сентябре против августа на 3 процента и в октябре на 4 процента.
4. Снизить расход электроэнергии на 8 процентов на единицу изделия против установленных в августе норм.
5. Сократить расход топлива на 5 процентов против плана.
6. Сэкономить 3.500 тонн жидкого топлива в год.
7. Сэкономить 26 тонн технологических масел.
8. Собрать не менее 100 рационализаторских предложений.
9. Обучить не менее 600 новых рабочих.

В дни ожесточенных битв за свободу, честь и независимость родины будем в тылу еще упорнее, еще настойчивее ковать победу над врагом. Самоотверженным трудом, не покладая рук, всеми силами поможем нашей Красной Армии и Военно-Морскому флоту остановить, отбросить и разгромить немецко-фашистские банды грабителей и убийц.

Какие бы тяжелые испытания ни ожидали нас впереди, мы должны их преодолеть. Враг должен быть разбит, враг будет разбит!

Да здравствует предоктябрьское социалистическое соревнование советских патриотов за всемерную помощь фронту!

Да здравствует наш вождь, наш любимый полководец — товарищ Сталин!
Рабочие, работницы, инженерно-технические работники и служащие ордена Ленина завода № 70 имени Владимира Ильича.

По поручению коллектива работников завода подписали: Прибульский, Кельнер, Скворцов, Кобанов, Тяпкина, Ларин, Пронина, Копейко, Якинчук, Дегтярева, Разуваев, Сафонов, Ярославова и другие.

Принято на цеховых собраниях рабочих, ИТР и служащих 14 сентября 1942 года.

Письмо с фронта

Второй год держусь я с сестрой, друзья в тылу работали по фронтовому. Поэтому-то я и решил обратиться с призывом к своей сестре Людмиле, а так же ко всем работникам обознаго завода работать еще с самоотверженнее, обязательно перевыполнять свои обязательства.

Ты, Людмила, выполняешь нормы на 150 проц., добейся к XXV годовщине Октября выполнения плана на 200 проц. Рабочие обознаго завода, добейтесь к XXV годовщине Октября перевыполнения своего обязательства на 50 проц.

Стахановской работой в тылу вы поможете нам остановить врага на юге, отбросить и уничтожить его.

Будемте, товарищи, вместе — вы в тылу, а мы на фронте — ковать победу над врагом!

С фронтовым приветом!
К. СИРОТИН,
красноармеец-орденосец.

Действующая Армия



Гвардейцы-разведчики И.И. Конструченый (на переднем плане) и М.П. Жижников. Каждый из них имеет на своем боевом счету свыше 40 уничтоженных гитлеровцев.

Фото Е. Колыта.
Фотохроника ТАСС.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения
16 сентября

В течение 16 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником на северо-западной окраине Сталинграда и в районе Моздок. На других фронтах существенных изменений не произошло.

* За 15 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков и бронемашин, до 70 автомашин с войсками и грузами, 20 повозок с боеприпасами, подавлен огонь 18 батарей полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частью уничтожено до 5 рот пехоты противника.

* На северо-западной окраине Сталинграда наши войска вели напряженные бои. На одном участке противник отдельными группами танков и автоматчиков вклинился в нашу оборону. Завязались упорные бои, в ходе которых гитлеровцы, проникшие в расположение советских войск, были уничтожены. На другом участке бойцы Н-ского соединения в боях с наступающим противником разгромили полк румынской пехоты. Гвардейская минометная часть под командованием тов. Дорофеева уничтожила до батальона немецкой пехоты, сожгла 13 танков, 22 автомашины и подавила огонь нескольких артиллерийских и минометных батарей противника. С целью поддержки обескровленных дивизий немцы подбрасывают новые резервы, с которыми наши части ведут ожесточенные бои.

Советские летчики в воздушных боях сбили 32 немецких самолета.

* В районе Моздок наши войска наносили контрудары по группировке противника на южном берегу водного рубежа. Немцы неоднократно переходили в контратаки, которые были отбиты с большими для них потерями. Советские части продвинулись вперед и заняли один населенный пункт, имеющий важное тактическое значение. Восточнее Моздок пехота и 80 танков противника вели атаки на наши позиции. Бойцы Н-ского соединения отбили все атаки войск противника. Подбито и сожжено до 30 немецких танков.

* В районе Синявино наши части, преодолев упорное сопротивление гитлеровцев, заняли укрепленный пункт противника. Артиллеристы орудийного расчета тов. Рогожкина подбили 4 немецких танка. Сапер-разведчик тов. Грищенко за короткий срок обнаружил и обезвредил 120 немецких противотанковых и противопехотных мин. Отважный боец подполк к немецкому укреплению, пристрелил офицера и взорвал ДЗОТ. Продвигаясь дальше вглубь вражеской обороны, тов. Грищенко истребил 27 гитлеровцев.

Действующая Армия



Капитан орденоносец В. И. Кучеренко (слева) ставит задачу разведчику Г. В. Яичкину.

ВОЕННОМУ ОБУЧЕНИЮ — МАКСИМУМ ВНИМАНИЯ

Прошел год со дня опубликования Постановления Государственного Комитета Обороны о всеобщем обязательном обучении военному делу граждан СССР. Много сделано за это время по овладению военными знаниями молодежью нашего района.

За год сотни человек молодежи прошли обучение военному делу в подразделениях всевобуча. Комсомольцы и молодежь были передовиками как по боевой, так и по политической подготовке. Как правило, большая часть молодых патриотов получила на зачетах отличные и хорошие оценки.

Немало за это время молодежи нашего района, прошедшей первоначальную военную подготовку на пунктах всевобуча, ушло в ряды Красной Армии и в партизанские отряды. Сейчас они вместе со всем народом с оружием в руках защищают честь и независимость нашей родины, свою счастливую юность.

Уходя в Красную Армию, отличник всевобуча Константин Дудников писал: — «Я чувствую себя вполне подготовленным к военной службе и заверяю товари-

щих, что буду мужественно и стойко сражаться с врагами нашей родины».

Так заявляет большинство молодых патриотов, уходящих в ряды доблестных защитников родины.

Напряженная учеба на пунктах всевобуча не прекращается ни на час. Заканчивают изучение военного дела одни, на их место приходят новые десятки патриотов, которые готовятся здесь к битвам с врагами родины.

В настоящее время на пунктах всевобуча первой и второй очереди занимаются десятки человек.

Но молодежь овладевает военными знаниями не только на пунктах всевобуча. Девушки, организуясь в группы, изучают 110-часовую программу, готовятся стать автоматчиками. Так более 20 девушек города и 42 девушки лесозавода № 1 изучают специальную программу, готовясь стать снайперами-автоматчиками.

Около 300 девушек района проходят сейчас военное обучение по 110-часовой программе.

Большая группа девушек закончила обучение в санитарных дружинах и на

курсах медсестер. Многие из окончивших курсы сандрожинниц ушли на фронт и неплохо справляются там со своими обязанностями.

Первоначальное военное обучение имеет большое значение для каждого гражданина нашей родины. На пунктах всевобуча мы можем изучить винтовку и ее действия, приемы штыкового боя, тактическую подготовку. Все это пригодится нам в боевой обстановке.

В своем письме бывший работник 89 ДЭУ сержант В. В. Бельюков писал: «В Красную Армию я был призван в 1939 году. До этого прошел хорошую первоначальную военную подготовку на военно-учебном пункте при райвоенкомате, где я получил первую закалку как боец. Первоначальная военная подготовка помогла мне быстрее освоиться с боевой жизнью».

Все это говорит за то, что военному обучению мы должны уделять максимум внимания. Готовиться к защите родины с оружием в руках — долг каждого патриота.

Н. ПАВЛОВА.

В РАЙОНЕ СИНЯВИНО

ВОЛХОВСКИЙ УЧАСТОК ФРОНТА, 16. (Спецкор ТАСС). В районе Синявино наши части заняли укрепленный пункт противника. В этих боях бойцы и командиры проявили исключительные упорство и смелость. Саперы-гвардейцы Лушников и Сидоров под шквальным огнем противника, передвигаясь по пояс в воде, возводили переправу, а затем разминировали дорогу. Танкам, пехоте и артиллерии был предложен путь вперед.

Младший лейтенант Круглов подобрался к фашистскому ДЗОТ'ю и, бросив в амбразуру несколько гранат, вывел из строя вражеский пулеметный расчет. В ответственный момент боя, когда на одном из участков создалось угрожающее положение, лейтенант Заплаткин исправил немецкий трофейный миномет и обрушил на голову врага огневой шквал. Гвардии красноармеец Титков бесстрашно вступил в единоборство с вражеским танком. Титков с противотанковым ружьем выдвинулася вперед и, когда машина была от него в нескольких метрах, подбил ее.

Комсомолец Михаил Кулаков был трижды ранен. Превозмогая боль, он под автоматным и пулеметным огнем обезвредил до 100 вражеских мин, подавил огонь 2 станковых пулеметов, перерезал линию связи и вместе с группой бойцов блокировал ДЗОТ. Героический подвиг совершил гвардии старший лейтенант Воягин. С небольшим отрядом он стремительно атаковал 3 ДЗОТ'я, забросав их гранатами, уничтожил 4 станковых пулемета и свыше 70 фашистских солдат и офицеров.

Сам Воягин истребил 14 гитлеровцев. Наш бойцы окружили фашистскую группировку в роще. Сброшенный немцами на подмогу парашютный десант истреблен. А. КРАШКЕ.

Сбор грибов и ягод проходит успешно

Успешно идет сбор грибов и ягод в Пильдозерском сельсовете. На 17 сентября в магазин № 10 рыбкоопа принято от рабочих и колхозников 650 кг. грибов и 200 кг. ягод. 350 кг. грибов собрано рабочими и служащими рыбкоопа.

Замечательно потрудилась на сборе ягод и грибов А. В. Иванова, собрав-

шая 170 кг. грибов и 90 кг. ягод, М. С. Мартынова собрав 110 кг. грибов и 70 кг. ягод.

Сбор грибов и ягод продолжается.

ИВАНОВА,
пред. сельсовета.
МАРТЫНОВА,
Зав. магазином.

курсах медсестер. Многие из окончивших курсы сандрожинниц ушли на фронт и неплохо справляются там со своими обязанностями.

Первоначальное военное обучение имеет большое значение для каждого гражданина нашей родины. На пунктах всевобуча мы можем изучить винтовку и ее действия, приемы штыкового боя, тактическую подготовку. Все это пригодится нам в боевой обстановке.

Техника квашения про-

СОВЕТЫ АГРОНОМА КАК ЗАКВАСИТЬ КАПУСТУ

На полях колхозов поспел богатый урожай овощей. Многие колхозы района начали уже уборку капусты. В текущем году перед колхозами, хозяйственными организациями стоит задача, не только своевременно убрать капусту, но и сохранить ее на зиму. Лучшим способом сохранения является квашение ее. Квашение капусты придает ей приятный вкус, повышает ее усвоемость.

Техника квашения проста и доступна любой домашней хозяйке.

Заквашивать можно как кочанную капусту, а также и ее листья, при этом лист и капуста заквашиваются в разной посуде.

Квашение лучше всего производить в бочках, которые перед этим хорошо промывают горячей водой.

Перед закваской капуста измельчается до 0,5 см. В качестве приправы на каждые 100 кг. капусты добавляется 2—3 кг. мелко изрезанной моркови, кроме того, на каждые 10 кг. капусты надо подготовить 2,5 кг. соли. Измельченная таким образом капуста закладывается в бочки, при этом она трамбуется и равномерно пересыпается солью. Капуста после закладки должна возвышаться над уровнем бочки на 20—25 см. После этого капусту прикрывают капустным листом, накладывают сверху деревянный щиток, который придавливают грузом 30—40 кг.

Через 2—3 дня начинается брожение, которое длится 20—25 дней.

Во время брожения капуста выделяет угольную кислоту и сероводород. Так как сероводород придает капусте неприятный запах, то его удаляют путем периодического прокаливания капусты деревянным колом.

Уход за капустой заключается в систематическом поддержании чистоты, для чего бочки и щитки промываются, а с рассола, по мере образования пленки, ее снимают. Квашенная капуста должна иметь светлоянтарный цвет, приятный сладковатый вкус без горечи и хрустеть на зубах.

В этом году каждый колхоз, каждое предприятие и семья трудящегося должна обеспечить себя на зиму таким вкусным продуктом, как квашеная капуста.

ПОПРАВКА

В № 110 газеты «Советское Беломорье» по вине редакции допущена ошибка. Заметка ТАСС, следующая за сообщением Севинформбюро озаглавлена «Налет английской авиации на Бремен», следует читать: «Военные действия на Мадагаскаре».

Ответственный редактор
И. К. СОКОЛОВ